



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Povědomí matek o laické resuscitaci novorozenců a kojenců

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Laic resuscitation of newborns and infants awareness among mothers

Autor práce: Veronika Pešlová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Tereza Lamberská PhD.

Oponent práce: MUDr. Jan Smíšek

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Předkládaná práce je přehledná, logicky zpracovaná a na velmi dobré odborné úrovni s vyváženým poměrem teoretické a praktické části na aktuální téma. Teoretická část popisuje problematiku resuscitace novorozenců či kojenců a popisuje možné život ohrožující události, jejich příčiny a preventivní opatření. V praktické části se autorka zabývá metodikou, provedením a výsledky dotazníkového šetření jehož cílem bylo stanovit úroveň znalosti problematiky mezi matkami, které porodily na GPK VFN.

Prezentuje výsledky výzkumu u 112 respondentek, který přinesl zajímavé výsledky. Nepřekvapivým výsledkem výzkumu, je zjištění, že i když je mezi matkami dobře rozšířeno povědomí o tom že u novorozence či kojence může nastat situace vyžadující resuscitaci. Z práce ovšem jasně vyplývá že i přes prováděnou edukaci má většina žen jen obecné znalosti o postupu resuscitace a jejich znalosti správného provádění resuscitace nejsou příliš přesné. Výzkum ve všech směrech potvrdil důležitost kvalitní edukace matek v této problematice.

Formální hledisko: práce je až na drobné překlepy dobře zpracována.

Práci k obhajobě: DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: Výborně

Otázky k obhajobě

1. Vysvětlete technické limity použití běžného (deskového) monitoru dýchání odpovědné za falešné alarmy. Lze pomocí správné edukace matek snížit jejich výskyt ?
2. Jakým způsobem byste podpořila edukaci matek ve správném provádění laické resuscitace novorozenců a kojenců ?

V Praze, dne 10.5. 2023

MUDr. Jan Smíšek
Jméno a podpis oponenta práce